Minimalizace KA - Uvod

@ Tyto dva KA A1,A2 jsou jazykové ekvivalentni, tzn. Ze rozpoznavaji tentyz jazyk.
L(Al) = L(A2)

@ Nazorng Ize vidét, Ze automat A2 ma mensi pocet stavli nez Al, tudiz nasim
cilem bude ukéazat jakymi zplisoby Ize zmensit poGet stavli KA a tak dospét k

automatu s nejmensim podtem stav.
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Minimalizace KA - Uvod

Zredukovani poc¢tu stavll KA sestava ze dvou kroku:

@ Eliminace nedosazitelnych stavi
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Minimalizace KA - Uvod

Zredukovani poc¢tu stavll KA sestava ze dvou kroku:

@ Eliminace nedosazitelnych stavi
@ Sjednoceni ekvivalentnich stavi
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Eliminace nedosazitelnych stav

@ Automat pfijima jazyk L = {w € 0, 1*|w obsahuje podslovo 01}
@ Pro zadnou posloupnost vstupnich symbolll se automat nedostane do stav(
J2,93 nebo g, .
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Eliminace nedosazitelnych stav

@ Automat pfijima jazyk L = {w € 0, 1*|w obsahuje podslovo 01}

@ Pro zadnou posloupnost vstupnich symbolll se automat nedostane do stav(
G2,93 nebo gy .

@ Pokud tyto stavy odstranime, automat porad pfijima stejny jazyk
L = {w € 0,1*|w obsahuje podslovo 01}
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Eliminace nedosazitelnych stav

Nyni si ukazeme na prikladu, jak Ize odstranit z automatu nedosazitelné stavy. J
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Eliminace nedosazitelnych stav

@ Princip spociva v tom, Ze prochazime graf a tak urujeme dosaziteIné stavy.

@ Ztoho plyne, Ze které nejsou dosazitelné, jsou nedosazitelné a miizeme je
vynechat, aniZ by se zménil jazyk pfijimany automatem.
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Eliminace nedosazitelnych stav

Jakmile probereme vSechny jeho vystupni Sipky, kterymi se dostavame do dalSich

Nyni zaneme prochazet automat. Pocatecni stav gy je oznacen jako dosazitelny.
stavll, ozna&ime jej jako "vyfizeny” (zpracovany). J

Dosazitelné stavy = [ qo,
Vyfizené stavy = [

Nedosazitelné stavy = [
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Eliminace nedosazitelnych stav

Nyni se z poc¢ate€niho stavu gy dostaneme slovem 0 do stavu q; .
Oznacime jej tedy jako dosazitelny. J

Dosazitelné stavy = [ qo, q1,

Vyfizené stavy = [

Nedosazitelné stavy = [
0,1
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Eliminace nedosazitelnych stav

Vidime, Ze timto slovem se dostavame do stavu . Ten je jiz ozna€en jako dosazitelny.

Nyni ze stavu qp prejdeme slovem 1 do dalSiho stavu.
Stav gp oznacime jako vyrizeny, protoze jsme probrali vSechny jeho vystupni Sipky. J

Dosazitelné stavy = [ qo, Q1,
Vyfizené stavy = [ g,

Nedosazitelné stavy = [

Libor Bravenec ¢itacova podpora vyuky teorie konec¢ny



Eliminace nedosazitelnych stav

Nyni budeme pFechéazet ze stavu, ktery je oznacen jako dosazitelny, ale neni
pfitom oznacen jako vyfizeny, a to je stav q;.

Prejdeme tedy z tohoto stavu slovem 0 do dalSiho stavu.

Vidime, Ze timto slovem se dostavame do stavu q; .

Dosazitelné stavy = [ qo, q1,
Vyfizené stavy = [ g,

Nedosazitelné stavy = [
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Eliminace nedosazitelnych stav

Nyni ze stavu g; prejdeme slovem 1 do dalSiho stavu.
Je zfejmé, Ze timto slovem se dostavame do stavu (s.
Tento stav oznacime jako dosazitelny. Zaroven jsme vyfidili stav g; a je tedy oznacen

jako vyfizeny.

Dosazitelné stavy = [ qo, d1, Os
Vyfizené stavy = [ qo, qs,

Nedosazitelné stavy = [
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Eliminace nedosazitelnych stav

Nyni budeme vychazet ze stavu, ktery je zafazen mezi dosazitelné stavy, ale zaroven
jesté neni oznacen jako vyfizeny. A to je stav (s.

Z tohoto stavu prejdeme slovem 0 do dalSiho stavu.

Z toho plyne, Ze timto slovem se dostavame do stavu gs.

Dosazitelné stavy = [ qo, d1, Os
Vyfizené stavy = [ qo, qs,

Nedosazitelné stavy = [
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Eliminace nedosazitelnych stav

Je zfejmé, Ze timto slovem se dostavame do stavu gs.

Nyni ze stavu gs prejdeme slovem 1 do dalSiho stavu.
V tomto stavu jsme probrali vSechny vystupni Sipky, tudiZ jej ozna&ime jako vyfizeny. J

Dosazitelné stavy =[ g, d1, Js
Vyfizené stavy = [ do, d1, Os

Nedosazitelné stavy = [
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Eliminace nedosazitelnych stav

VSechny stavy, které byly oznaceny jako dosazitelné, jsou nyni oznaceny i jako
vyfizené. Tim algoritmus kon¢i. J

Dosazitelné stavy = [ qo, d1, Qs ]
Vyfizené stavy = [do, 01, s ]

Nedosazitelné stavy = [
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Eliminace nedosazitelnych stav

Nyni stavy, které nejsou oznacené jako dosazitelné, oznacime jako nedosazitelné a
mdiZeme je z automatu vypustit, aniz by se zménil jazyk pfijimany timto automatem. J

Dosazitelné stavy = [ qo, d1, Qs ]
Vyfizené stavy = [do, 01, s ]

Nedosazitelné stavy =[ 02, g3, g4 ]
0,1
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Eliminace nedosazitelnych stav

Automat jiz neobsahuje nedosazitelné stavy. J

Dosazitelné stavy = [ do, 91, Js ]

Vyfizené stavy = [ qo, 01, 0s ]

Nedosazitelné stavy =[ 02, g3, g4 ]
0,1
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Eliminace nedosazitelnych stav

Algoritmus pro eliminaci nedosazitelnych stavt

Vstup : Konec¢ny automat M = (Q, X, §,qp, F)
Vystup : Ekvivalentni automat M* bez nedosazitelnych stavil

@i=0

@ S5=0

@ repeat Siy1 :=SiU{do}U{al3p € Si,a€ T :4(p,a) =q}
@ i=i+1

@ untilS; =S;_,

® Q=5

@ M :=(Q",%,§/Q", a0, F NQ’)
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Eliminace nedosazitelnych stavi - Shrnuti

Necht M = (Q, X, 0, qo, F) je kone€ny automat.
Stav g € Q nazveme dosazitelny, pokud existuje
w € ¥* takové, Ze §(qo,W) =q .

Stav je nedosazitelny, pokud neni dosazitelny.

@ Do nedosazitelnych stavi nevede v grafu automatu Zadna
orientovana cesta z pocatecniho stavu.
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Eliminace nedosazitelnych stavl - Shrnuti

Necht M = (Q, X, 0, qo, F) je kone€ny automat.
Stav g € Q nazveme dosazitelny, pokud existuje
w € ¥* takové, Ze §(qo,W) =q .

Stav je nedosazitelny, pokud neni dosazitelny.

@ Do nedosazitelnych stavi nevede v grafu automatu Zadna
orientovana cesta z pocatecniho stavu.

@ Nedosazitelné stavy mizeme z automatu odstranit se
vSemi prechody vedoucimi z nich. Jazyk pfijimany
automatem se nezméni.

Libor Bravenec Pocitacova podpora vyuky teorie kone¢nych automatti



Normovany tvar

@ Jeden automat Ize prezentovat mnoha réiznymi zpUsoby,
proto nas zajima néjaka jednoznacna prezentace.

@ Automat je v normovaném tvaru, jestlize jeho stavy jsou
oCislované 1,2,...,n v abecednim pofadi nejmensSich slov,
kterymi tyto stavy dosdhneme.
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Normovany tvar

@ Postup je stejny jako u hledani dosazitelnych stavll. Rozdil
je v tom, Ze stavy neznacime (qo, q1, ...dn) jak byly zadany,
ale znaCime jej Cisly (1,2,3....n).

@ Postup:

Pocéatecni stav oznacime 1.

Déle napt. v pfipadé abecedy {a,b} zjistime stav q , do néhoz automat
prejde ze stavu 1 symbolem a . Pokud g neni oznacen, oznacime jej 2 .
Pak zjistime stav q , do néhoz automat prejde ze stavu 1 symbolem b .
Pokud stav g neni dosud oznacen, oznacime jej nejmensim dosud
nepouzitym €islem.

Takto pokracujeme dale, dokud neziskame vSechny dosazitelné stavy.
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Normovany tvar

Na jednoduchém pfikladu si znazornime postup pfevodu do normovaného tvaru. J

S

@W@
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Normovany tvar

Nejprve poc¢atecni stav oznacime €islem 1. J

e

@W@
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Normovany tvar

Nyni z pocatecniho stavu pfejdeme slovem 0 do dalSiho stavu.
Pokud tento stav jiz neni oznaen Zadnym cislem, ozna€ime jej €islem 2. J

7w

@W@
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Normovany tvar

Nyni z pocatec¢niho stavu pfejdeme slovem 1 do dalSiho stavu.

Vidime, Ze timto slovem se dostavame do stavu q;, ktery neni oznacen Cislem.
Oznacime jej tedy Cislem 3.

Z pocateéniho stavu jsme presli vdemi vystupnimi hranami do stavd, které jsou
dosazitelné. Tudiz zacneme prochéazet graf z nasledujiciho stavu a to ze stavu
oznaceného Cislem 2.
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Normovany tvar

Nyni tedy pfejdeme ze stavu, ktery je oznacen €islem 2, slovem 0 do dalSiho stavu.
Z toho vyplyva, Ze timto slovem se dostavame do stavu g,. Oznacime jej Cislem 4. J
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Normovany tvar

Nyni tedy pfejdeme ze stavu, ktery je oznacen €islem 2, slovem 1 do dalSiho stavu.
Vidime, Ze timto slovem se dostavame do stavu gs. Oznacime jej €islem 5. Opét jsme
prosli vSechny vystupni hrany ze stavu oznaceného Cislem 2. Za€neme tedy prochazet
graf ze stavu ozna€eného Cislem 3.

Libor Bravenec Pocitacova podpora vyuky teorie



Normovany tvar

Nyni tedy pfejdeme ze stavu, ktery je oznacen €islem 3, slovem 0 do dalSiho stavu.
Je zfejmé, Ze timto slovem se dostavame do stavu, ktery je oznacen Cislem 4. J

Libor Bravenec Pocitacova podpora vyuky teorie



Normovany tvar

Nyni tedy pfejdeme ze stavu, ktery je oznacen €islem 3, slovem 1 do dalSiho stavu.
Timto slovem se dostavame do stavu, ktery je jiz oznacen Cislem 2.
Opét jsme prosli vSechny vystupni hrany ze stavu oznaceného Cislem 3. Zacneme tedy

prochéazet graf ze stavu oznaceného cislem 4.
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Normovany tvar

Nyni tedy pfejdeme ze stavu, ktery je oznacen cCislem 4, slovem 0 do dalSiho stavu.
Vidime, Ze timto slovem se dostavame do stavu gz, ktery neni oznacen, oznacime ho
tedy Cislem 6.
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Normovany tvar

Nyni tedy pfejdeme ze stavu, ktery je oznacen cCislem 4, slovem 1 do dalSiho stavu.
Z toho plyne, Ze timto slovem se dostavame do stavu, ktery neni oznacen, oznacime
ho tedy €islem 5.
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Normovany tvar

Nyni vidime, Ze vSechny stavy jsou ocislovany {1,2,3...,n}. Automat je tedy preveden
do normovaného tvaru. J
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Sjednoceni ekvivalentnich stav(

Pro kazdy stav q automatu M = (Q, X, 4, o, F) definuje L(q) = L(Mq),
kde Mg = (Q,X,6,q,F)

Stavy g1, g, automatu M = (Q, X, 9,
zkracené ekvivalentni, jestlize L(qgy)

,0, 0o, F) nazyvame jazykové ekvivalentni nebo

L(d2)

@ Jsou-li dva stavy g1, g, automatu ekvivalentni, mlizeme jeden vypustit. V3echny
Sipky, které do néj sméfuji, musime pfesmérovat do druhého.

@ Pokud byl vypoustény stav pocateéni, bude pocate¢ni ten druhy.
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Sjednoceni ekvivalentnich stav(

Stavy g a g, jsou ekvivalentni, miizeme tedy jeden z nich vypustit a vSechny Sipky do
néj smeérfujici presmérovat do stavu druhého. J
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Sjednoceni ekvivalentnich stav(

@ Vynechame-li tedy stav q, ktery je pocateéni, stane se po¢ate¢nim stavem stav
d2-
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Sjednoceni ekvivalentnich stav(

@ Vynechame-li tedy stav q, ktery je pocateéni, stane se po¢ate¢nim stavem stav
d2-

@ Hrany sméfujici do stavu g; pfesmérujeme do stavu, ktery ponechavame - tedy
do qp.
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Sjednoceni ekvivalentnich stav(

@ Vynechame-li tedy stav q, ktery je pocateéni, stane se po¢ate¢nim stavem stav
d2-

@ Hrany sméfujici do stavu g; pfesmérujeme do stavu, ktery ponechavame - tedy
do qp.
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Sjednoceni ekvivalentnich stav(

@ Vynechame-li tedy stav q, ktery je pocateéni, stane se po¢ate¢nim stavem stav
9z-

@ Hrany sméfujici do stavu g; pfesmérujeme do stavu, ktery ponechavame - tedy
do qp.

@ Nyni tedy odstranime stav q; a hrany z né&j vychazejici.
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Sjednoceni ekvivalentnich stav(

@ Dvoijice vzajemné ekvivalentnich stavl Ize hledat rychlym
algoritmem.
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Sjednoceni ekvivalentnich stav(

@ Dvoijice vzajemné ekvivalentnich stavl Ize hledat rychlym
algoritmem.

@ Postupujeme tak, Ze rozkladame mnozinu vSech stav(
automatu na neekvivalentni podmnoziny. Pokracujeme v
jednotlivych krocich tak dlouho, dokud jesté dochazi k
dalSimu rozloZeni.
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Sjednoceni ekvivalentnich stav(

@ Dvoijice vzajemné ekvivalentnich stavl Ize hledat rychlym
algoritmem.

@ Postupujeme tak, Ze rozkladame mnozinu vSech stav(
automatu na neekvivalentni podmnoziny. Pokracujeme v
jednotlivych krocich tak dlouho, dokud jesté dochazi k
dalSimu rozloZeni.

@ Po ukon&eni procedury jsou podmnoziny nerozliSitelnych
stavi slouceny do jednotlivych stavi.
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Sjednoceni ekvivalentnich stav(

Nejprve mnozinu viech stavli rozdélime na dvé skupiny. Prvni skupina bude obsahovat
stavy pfijimaci. Druha skupina bude obsahovat stavy nepfijimaci. J

| o1

— Q1 a3 | 92
— 02 da | 92
Q3 qs | O3
da qa | G4

0 1
Il—aq1 || d3 | 02
J4 q4 | G4

l—dz || da | G2
— 03 da | O3
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Sjednoceni ekvivalentnich stav(

Do tabulky si misto pfechodl do konkrétnich stavli vyznaéime skupinu, do které
prechazime. J

| o1

— Q1 a3 | 92
— 02 da | 92
Q3 qs | O3
da qa | G4

0 1 0 1

l—d1 || g3 | Q2 I — o i
da ds | Q4 da I |
l—odz || G4 | G2 He—ax || I [N
— 03 ds | O3 — 03 I
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Sjednoceni ekvivalentnich stav(

@ Ztabulky vyplyva, Ze se skupina | rozpada na dvé dalsi.

@ Stav q; se lisi od g4 , protoZze se dostava slovem 0 nebo 1 do skupiny, ktera
nasledné pfijima slovo. Ze stavu q4 pfejdeme slovy 0 nebo 1 do skupiny, ktera
nasledné nepfijiméa prazdné slovo a tudiz nemohou byt ekvivalentni.

| o1

— 01 a3 | 92
— Q2 ds | 92
Q3 qs | O3
da qa | G4

0 1 0 1

l—d1 || g3 | Q2 I — o i
da ds | Q4 da I I
l—odz || G4 | G2 He—ax || I [N
— 03 Js | QO3 — 03 Iy
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Sjednoceni ekvivalentnich stav(

@ Znovu vypinime tabulku, protoZe se zménily skupiny. J

| o1

— Q1 a3 | 92

— Q2 ds | Q2

Q3 da | O3

da qs | G4
0 1 0|1 0 1
I—aq1 || d3 | 02 I —ap i I —qp n{
04 d4 | 9a U4 I Il qq npn
l—aqz || da | Q2 Me—ag [[ TN M—aq || T |1
— 03 ds | O3 — 03 I — 03 I
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Sjednoceni ekvivalentnich stav(

@ Nyni se uz zadna skupina nerozpada, algoritmus tedy kongi.
@ Stavy, které jsou v jedné skuping, jsou ekvivalentni, tudiz mlizeme stavy slougit.

| o1
— Q1 a3 | 92
— Q2 da | Q2
Q3 4 | Q3
Q4 ds | Qa
0 1 0 1 0 1
0 1
I — 0o asz | 02 Il — 01 1 1 I — 01 ] 1] . M M
ds G4 | 94 [P [ [ Il qq Il Il i i i
l—aqz || da | Q2 Me—aqgx [[ T [N M—q |[ T [ 10
— 1l 1 1]
— 03 ds | O3 — 03 I — 03 | m
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Sjednoceni ekvivalentnich stav(

Algoritmus pro sjednoceni ekvivalentnich stavl

Vstup : Koneény automat M = (Q, X, §, do, F ) bez nedosazitelnych stavl s totalni
prechodovou funkci.
Vystup : Redukt M /=

i:=0

=o=(p,9)lIpeF&pcF

repeat

== {(p,9)lp=igArdacx:4(p,a)=id(q,a)}

M/ = (Q/ =%, [C]o],F/ E)
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Sjednoceni ekvivalentnich stav(l - Shrnuti

@ NechtM = (Q, X, 4, qo, F) je kone€ny automat bez
nedosazitelnych stavd.
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Sjednoceni ekvivalentnich stav(l - Shrnuti

@ NechtM = (Q, X, 4, qo, F) je kone€ny automat bez
nedosazitelnych stavl.

Stavy p, g nazveme jgzykové ekvivaJentn'l, psano p = q, pokud
(p=qevVxeX*: (d(p,x) eF <d(q,x) €F))
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Sjednoceni ekvivalentnich stav(l - Shrnuti

Reduktem automatu M nazveme kone¢ny automat
M/==(Q/=,%,n,[q0],F/=,) tj. automat, kde
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Sjednoceni ekvivalentnich stav(l - Shrnuti

Reduktem automatu M nazveme kone¢ny automat
M/==(Q/=,%,n,[q0],F/=,) tj. automat, kde

@ Stavy jsou tfidy rozkladu Q/=
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Sjednoceni ekvivalentnich stav(l - Shrnuti

Reduktem automatu M nazveme kone¢ny automat
M/==(Q/=,%,n,[q0],F/=,) tj. automat, kde

@ Stavy jsou tfidy rozkladu Q/=
@ Prechodova funkce 7 je nejmensi funkce spliujici:
V(p,d €Q), Vae X :4(q,a) =p = n([a].a) = [p]
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Sjednoceni ekvivalentnich stav(l - Shrnuti

Reduktem automatu M nazveme kone¢ny automat
M/==(Q/=,%,n,[q0],F/=,) tj. automat, kde

@ Stavy jsou tfidy rozkladu Q/=

@ Prechodova funkce 7 je nejmensi funkce spliujici:
V(p,q €Q),vVac X :4(q,a) =p = n([a],a) = [p]

@ Stavy jsou tfidy rozkladu Q/=
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Sjednoceni ekvivalentnich stav(l - Shrnuti

Reduktem automatu M nazveme kone¢ny automat
M/==(Q/=,%,n,[q0],F/=,) tj. automat, kde

@ Stavy jsou tfidy rozkladu Q/=

@ Prechodova funkce 7 je nejmensi funkce spliujici:
V(p,q €Q),vVac X :4(q,a) =p = n([a],a) = [p]

@ Stavy jsou tfidy rozkladu Q/=

@ Pocatecni stav je tfida rozkladu Q/= obsahujici qp.
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Sjednoceni ekvivalentnich stav(l - Shrnuti

Reduktem automatu M nazveme kone¢ny automat
M/==(Q/=,%,n,[q0],F/=,) tj. automat, kde

@ Stavy jsou tfidy rozkladu Q/=

@ Prechodova funkce 7 je nejmensi funkce spliujici:
V(p,q €Q),vVac X :4(q,a) =p = n([a],a) = [p]

@ Stavy jsou tfidy rozkladu Q/=

@ Pocatecni stav je tfida rozkladu Q/= obsahujici qp.

@ Koncové stavy jsou pravé ty tfidy rozkladu Q/=, které
obsahuji
alespori jeden koncovy stav.

Libor Bravenec Pocitacova podpora vyuky teorie kone¢nych automatti



Véta o isomorfismu

@ Pro libovolné dva redukované konecné automaty jsou
nasledujici tvrzeni ekvivalentni:
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Véta o isomorfismu

@ Pro libovolné dva redukované konecné automaty jsou
nasledujici tvrzeni ekvivalentni:

@ automaty jsou ekvivalentni
@ automaty jsou isomorfni

Dasledky
Dva redukty libovolnych dvou ekvivalentnich kone¢nych

automatd se shoduji az na isomorfismus.
Pro kazdy KA je jeho redukt uren az na isomorfismus

jednoznacné.

Libor Bravenec G va podpora vyuky teorie kol



Minimalizace KA - Priklad

A nyni si vSe predes|é nadzorné ukazeme na jednoduchém
prikladu.

Libor Bravenec G va podpora vyuky teorie kol utomat®i



Minimalizace KA - Priklad

— Y 91 Y
q1 92 91
“— G2 93 92
93 Y4 93
Y4 92 Y4

Nyni zaéneme minimalizaci. J

Libor Bravenec Pocitacova podpora vyuky teorie kone¢ automatd



Minimalizace KA - Priklad

— Y 1 Y
q1 92 1

“— G2 93 92
93 Y4 93
Y4 92 Y4

V prvnim kroku odstranime nedosazitelné stavy pomoci algoritmu, ktery byl zminén
vyse.
Zjistime, Ze stavy s, 0s, q7, s jsou nedosazitelné a miizeme je vypustit.

Libor Bravenec Pocitacova podp vyuky teorie kone¢n



Minimalizace KA - Priklad

— Y 1 Y
91 92 1
“— G2 93 92
93 Y4 93
Y4 92 Y4

Nyni mame automat jiz bez nedosazitelnych stavd.
MuiZeme tedy nalézt mnoZziny vzajemné ekvivalentnich stavi.

Libor Bravenec Pocitacova podpora vyuky teorie




Minimalizace KA - Priklad

— Y% 91 Y%

— % 93 92
93 Y4 93
Y4 92 Y4

Stavy automatu rozdélime na dvé mnoziny, jedna mnozina
obsahuje stavy, které nejsou pfijimaci.
Mnozina druhé& Il = (q) obsahuje stavy pfijimaci.

Libor Bravenec Pocitacova podp vyuky teorie kone¢n



Minimalizace KA - Priklad

— Qo 1 Y%

— % 93 92
93 Y4 93
Y4 92 Y4

I+ (do, 91,3, da) I = (a2)

Nyni vyplnime pfechodovou tabulku symboly mnoziny ekvivalence. )
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Minimalizace KA - Priklad

— Y 1 Y0

“— G2 93 92
93 Y4 93
94 92 Ya

I+ (do, 91,3, Ga) I = (a2)

Z prechodové tabulky vyplyva, zZe se skupina | = (qg. a1, 3. q4) rozklada na dve
podmnoziny 1-ekvivalentnich stavll a to na (dop,q3) @ (qz,ds) J

Libor Bravenec Pocitacova podpora vyuky teorie kone¢n



Minimalizace KA - Priklad

[ o1
— % 91 Y
q1 92 1
— % 93 92
93 Y4 93
Y4 92 Y4
I':(do,q1,03,04) .1l : (a2)
12 (do, d3)ull = (A1, Gg)lll = (a2)
Nyni mame tfi mnoziny 1-ekvivalentnich stavl.
Stavy v téchto mnoZzinach jsou vzajemné rozliSitelné slovy délky nejvyse 1.

Pocitacova podpora vyuky teorie kone¢n



Minimalizace KA - Priklad

— Qo 1 Y%

— % 93 92
93 Y4 93
Y4 92 Y4

I': (do, 91, 93,da) Il : (d2) I (do, 93),!! : (a1, ag), Il : (a2)

Nyni vyplnime pfechodovou tabulku symboly mnoziny ekvivalence. J

Pocitacova podpora vyuky teorie kone€ny:



Minimalizace KA - Priklad

— Y 1 Y
91 92 91

“— G2 93 92
93 Y4 93
Y4 92 Y4

I': (do,d1,03,da) M 2 (g2) I': (do, 93),!! : (a1, ag), Il : (a2)

Zadna z téchto mnozin se jiz dale nerozklada.
Tj. stavy v nich jsou vzajemné 2-ekvivalentni.

Pocitacova podpora vyuky teorie kone€ny:



Minimalizace KA - Priklad

— Y 1 Y
91 92 91

“— G2 93 92
93 Y4 93
Y4 92 Y4

I (do, d3).M1 : (A1, Ga).l1l = (a2)

Nyni kazdou mnoZinu ekvivalentnich stavli nahradime stavem jedinym. )

Libor Bravenec Pocitacova podpora vyuky teorie konecnycl



Minimalizace KA - Priklad

[ o 1]
— Y 1 Y
q1 92 91
“— G2 93 92
93 Y4 93
Y4 92 Y4
I (az)
(I T
T T T

A nyni vytvofime automat podle prechodové tabulky.

Libor Bravenec

Pocitacova podpora vyuky teorie




Minimalizace KA - Priklad

— Y 1 Y
91 92 1
“— G2 93 92
93 Y4 93
Y4 92 Y4

Dany minimalizovany automat je jediny az na isomorfismus, tzn. rlizné pojmenovani
stavil. Toto mlZzeme odstranit pfevodem do normovaného tvaru.

Libor Bravenec Pocitacova podp vyuky teorie kone¢n



